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Вперше запропоновано узагальнені за-
садничі положення щодо системи правничо-
управлінської стратегіології, які розкривають 
її змістове наповнення за взаємодії з держа-
вотворчим патріотизмом нації в умовах мир-
ного періоду та воєнного стану. Так, правни-
чо-управлінська стратегіологія на засадах 
державотворчого патріотизму нації – це ді-
євий підхід до управління, який оптимально 
поєднує в собі як правовий аспект, стратегічне 
планування, так і національний патріотизм 
з метою формування й зміцнення держа-
ви, виходячи з її інтересів. Виходячи з цього, 
сутнісне наповнення правничо-управлінської 
стратегіології на засадах державотворчого па-
тріотизму полягає в цілеспрямованому син-
тезі правових засад із національними цілями 
й патріотизмом для забезпечення стабільнос-
ті, захисту і активізації розвитку держави та 
її громадян на багаторівневих етапах станов-
лення.
Обґрунтовано, що в умовах воєнного стану 

правничо-управлінська стратегіологія на за-
садах державотворчого патріотизму нації вже 
конкретизовано спрямована на ефективне за-
безпечення захисту як інтересів, так і безпеки 
держави та її громадян. Значення правничо-
управлінської стратегіології в умовах воєнного 
стану полягає в системному поєднанні право-
вих і стратегічних підходів з державотворчим 
патріотизмом та реальним першочерговим 
зобов’язанням до безпеки й захисту нації в 
найскладніших обставинах.
Доведено, що характерною особливістю во-

єнного стану в правничо-управлінській стра-
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тегіології на засадах державотворчого патрі-
отизму нації стає зміщення традиційних 
підходів до конкретного й оперативного вра-
хування через них ситуації та надзвичайних 
обставин. Зокрема, більш ємно виділяється 
в таких підходах екстремальний пріоритет 
безпеки, оскільки через його дотримання й за-
безпечується безпека нації. Інші ж аспекти, 
включаючи економіку, соціальний розвиток й 
права громадян, можуть підпорядковувати-
ся цьому пріоритету. Логічно, що правники і 
управлінці повинні приділяти підвищену увагу 
на забезпечення обороноздатності та захисту 
держави від зовнішніх агресивних викликів. 
Практика доводить, що воєнний стан обумов-
лює потребу в мобілізації ресурсів, включаючи 
фінанси, промисловість, трудові й природні 
ресурси, для потреб оборони та забезпечення 
діяльності національного господарства. 
Наголошено, що оптимальне управління 

в умовах воєнного стану базується на базових 
принципах як державотворчого патріотизму 
нації, так і захисті національних інтересів з 
урахуванням правничих аспектів.
Ключові слова: право, громадянин, прав-

ничо-управлінська стратегіологія, держа-
вотворчий патріотизм нації, воєнний стан, 
управління, розвиток, ресурс, взаємодія.

Постановка проблеми
Ефективність цивілізаційного розви-

тку залежить від оптимальності прийнятих 
стратегіологічних рішень з відповідним за-
конодавчо-нормативним забезпеченням, а з 
ними й вибору стратегій їх реалізації. Водно-
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час, характерними ознаками правових умов, 
у яких функціонують сучасні держави, стає 
їх динамічність й невизначеність. Саме тому, 
одним з пріоритетних управлінських чинни-
ків, використання котрого може реально за-
безпечити державі конкурентоспроможність 
у глобальному ринковому середовищі та 
сприяти посиленню її рейтингових позицій, 
стає належним чином обґрунтована страте-
гіологія розвитку. Об’єктивно, що така стра-
тегіологія повинна враховувати розвиткові 
тенденції й тренди та базуватись на інно-
ваційних засадничих положеннях, тобто у 
своїй фундаментальній основі передбачати 
ефективність використання різнотипних ре-
сурсів з урахуванням інтересів громадяни-
на-споживача, забезпечуючи означене від-
повідною законодавчо-нормативною базою. 
Окрім того, стратегіологія розвитку держа-
ви з позиції управління повинна містити не 
лише ідеологічну домінанту з програмним 
переліком запланованих дій та способів їх 
досягнення, але й ураховувати виникнен-
ня можливих правових суперечностей, щоб 
вчасно приймати управлінські рішення та 
адаптуватися до мінливих умов середовища. 
Зокрема, для України пріоритетне місце в 
ній має відводитись жорстким особливос-
тям воєнного стану та забезпеченню тери-
торіальної цілісності й обороноздатності в 
умовах повномасштабної війни з державою-
анексором [1–2].

Стан дослідження проблеми
У науковій літературі часто дискутують-

ся питання, які стосуються тих чи інших 
проблемних питань стратегіології розви-
тку держави чи її територій. Так, у працях 
як вітчизняних науковців, серед яких – 
Д. Бєлов, Г. Головач, С. Головатий, С. Єв-
докіменко, О. Кузьмін, В. Лемак, Л. Луць, 
Р. Майданик, О. Макаренков, С. Макси-
мов, О. Оверчук, Н. Оніщенко, М. Оніщук, 
Н. Пархоменко, С. Погребняк, П. Рабіно-
вич, М. Савчин, О. Святоцький, Ю. Тодика, 
В. Шаповал, Ю. Шемшученко, так і зарубіж-
них – R. Bird, G. Dent, D. Doran, R. Dubey, 
M. Giannakis, R. Gropas, P. Iglesias-Rodriguez, 
L. Loрucki, D. Mee, S. Park, A. Triandafyllidou, 
W. Weyrauch та ін., представлено правничо-
управлінську сутність стратегії розвитку сві-

ту й господарства, їх національні відмінності 
та узгодженість із генеральною стратегією 
держави; розглянуто характерні чинники, 
які впливають на прийняття рішення щодо 
вибору стратегії за прояву конкретних ви-
робничих ситуацій [1, 3–13]. 
Однак, незважаючи на значну кількість 

наукових публікацій, ще не сформовано уза-
гальнений підхід до системного поєднання 
правового забезпечення і врахування патрі-
отизму громадян в умовах воєнного стану. У 
цьому контексті пріоритетності набувають 
підходи, які взаємодоповнююче поєднують 
право із засадничими положеннями страте-
гічного управління з врахуванням конститу-
ційно-патріотичних зусиль громадян.
Об’єктивно, що на такі процеси можуть 

додатково накладатись ще швидкозмінні 
процеси, зокрема, фінансові кризи чи воєнні 
дії. Обмеженість результативних наукових 
праць за проблематикою та потреба й обу-
мовили спрямованість цього дослідження.

Метою цієї статті є формування основ 
правничо-управлінської стратегіології на за-
садах державотворчого патріотизму нації, 
виділення її базових принципів та завдань, 
виходячи з потреб оперативного врахуван-
ня через них ситуації та надзвичайних обста-
вин, в умовах воєнного стану. 

Виклад основного матеріалу
За своїм сутнісним наповненням, правни-

чо-управлінська стратегіологія – це сучасний 
підхід до логічного формування й управлін-
ня юридичними питаннями в організацій-
них структурах, який поєднує як правовий 
аналіз, так і стратегічне планування для до-
сягнення оптимальної ефективності в про-
грамних бізнес-цілях. Загалом, пріоритетна 
особливість правничо-управлінської страте-
гіології полягає в тому, щоб розглядати пра-
вові аспекти як не просто обмеження, але і 
як потенційні можливості щодо досягнення 
більшого успіху організації в її стратегічних 
цілях.
Базові аспекти правничо-управлінської 

стратегіологія включають:
 інтеграцію правового підходу в управлін-

ня, тобто правничо-управлінська стратегі-
ологія передбачає, що правовий аналіз по-
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винен бути задіяним, вбудованим у процеси 
управління організацією. Практично прав-
ники спільно з менеджерами розглядають 
юридичні аспекти прийняття стратегічних 
рішень ще на етапі формування;

 стратегічне планування, виходячи з 
неї, передбачається планування дій з ура-
хуванням можливих правових обмежень і 
ризиків. Означене дозволяє уникнути юри-
дичних проблем і додаткових витрат у май-
бутньому;

 нарощування ділової цінності, тобто 
правники спільно з управлінцями працюють 
над тим, як можна використати юридичні 
можливості для створення додаткової діло-
вої цінності, наприклад, захищаючи інтелек-
туальну власність або оптимізуючи оподат-
кування на етапах виробництва та продажу 
продукту;

 управління ризиками, тут вона перед-
бачає ідентифікацію та управління правови-
ми ризиками, щоб зменшити можливі нега-
тивні наслідки для організації;

 співпраця з експертами, тобто вклю-
чається співпраця з юридичними експер-
тами та зовнішніми консультантами для 
забезпечення оптимального правового су-
проводу.

Об’єктивно, що інтеграція правничо-
управлінської стратегіології з доктриною дер-
жавотворчого патріотизму нації органічно 
зсовує увагу на її патріотичну домінанту. За-
значимо, що державотворчий патріотизм на-
ції (state-creative patriotism of nation) – це все, що 
народ загалом та кожен громадянин, зокре-
ма, роблять в інтересах творення незалежної, 
суверенної, цивілізованої держави. За своєю 
природою означений патріотизм можливо 
оцінювати на основі використання двох фун-
даментальних підходів: якісного та кількісно-
го (податкового) [3, с. 30–33; 4, с. 8–9]. 
З врахуванням наведеного, правничо-

управлінська стратегіологія на засадах держа-
вотворчого патріотизму нації – це дієвий під-
хід до управління, який оптимально поєд-
нує в собі як правовий аспект, стратегічне 
планування, так і національний патріотизм 
з метою формування й зміцнення держави, 
виходячи з її інтересів. Сутнісне наповнення 
правничо-управлінської стратегіології на за-
садах державотворчого патріотизму полягає 
в цілеспрямованому синтезі правових засад 
з національними цілями й патріотизмом для 
забезпечення стабільності, захисту і активі-
зації розвитку держави та її громадян на ба-
гаторівневих етапах становлення.

Рис. 1. Законодавчо-нормативне забезпечення правничо-управлінської стратегіоло-
гії на засадах державотворчого патріотизму нації

Джерело: власна розробка.
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Базові аспекти правничо-управлінської 
стратегіології на засадах державотворчого 
патріотизму нації містять (рис. 1):

 національний інтерес, тобто основою стає 
розуміння та узагальнене визначення націо-
нальних інтересів і цінностей. Зокрема, правни-
ки і управлінці спільно визначають, які правові 
й управлінські дії сприяють захисту та підтрим-
ці національних інтересів у різних сферах;

 законність і правопорядок, тобто через 
її реалізацію забезпечується дотримання за-
конності та правопорядку в державі. Прав-
ники відіграють пріоритетну роль у забез-
печенні дотримання законів і правил у всіх 
сферах життя;

 стратегічне планування, тобто вона 
ґрунтується на стратегічному плануванні, 
щоб визначити, які заходи доцільно здійсни-
ти для досягнення національних цілей і за-
хисту відповідних інтересів;

 захист прав людини і громадянина, тоб-
то за неї передбачається активний захист 
прав і свобод громадян з гарантією їхньої 
безпеки та благополуччя;

 громадянська свідомість і патріотизм, 
вона сприяє формуванню громадянської сві-
домості та патріотизму серед національної 
спільноти, що обумовлює її єднання й роз-
виток;

 управління ризиками, за неї пріори-
тетну увагу приділяється ідентифікації й 
управлінню ризиками, які можуть системно 
проявлятись та загрожувати національним 
інтересам у розвитковій фазі.
Зокрема за окремими позиціями, ви-

ходячи з рис. 1, відмітимо, що міжнародні 
договори й угоди (та найголовніше – їх до-
тримання) формують рамки для управління 
міжнародними відносинами через взаємо-
вигідне врахування зовнішніх зобов’язань. 

Таблиця 1
Орієнтаційні складові правничо-управлінської стратегіології на засадах 

державотворчого патріотизму нації в умовах воєнного стану
Орієнтаційна 
складова 

Характерний зміст

Національний 
захист і безпека

Фундаментальним пріоритетом у воєнний період є цілеспрямований захист 
національних інтересів і забезпечення безпеки нації. За цих умов правни-
ки та управлінці спільно розробляють стратегії, спрямовані на відстоювання 
територіальної цілісності, забезпечення недоторканості державних кордонів 
та збалансований захист від зовнішніх загроз

Дотримання за-
конності

Незважаючи на воєнний стан, дотримання законності й правопорядку за-
лишається стратегічною функцією. Зокрема, правники визначають правові 
рамки для активних дій в умовах воєнного стану та розробляють їх, забез-
печуючи права і свободи громадян

Мобілізація ре-
сурсів

Правничо-управлінська стратегіологія передбачає ефективне використання 
всіх ресурсів держави для потреб оборони і діяльності національного госпо-
дарства. Зокрема, означене включає в себе управління економічними ресур-
сами, людським капіталом та іншими активами

Інформаційна 
війна

У воєнний період досить важливою домінантою є активна інформаційна вій-
ськова політика. За цих умов правничо-управлінська стратегіологія вклю-
чає в себе заходи для боротьби з дезінформацією та забезпечення подання 
об’єктивної інформації для власного населення і міжнародної спільноти

Гуманітарна до-
помога й права 

людини

У воєнний стан важливо забезпечити оперативну гуманітарну допомогу і до-
тримання прав людини, навіть у таких складних обставинах. Зокрема, прав-
ники й управлінці дієво формують та відповідально працюють над забезпе-
ченням мінімальних стандартів життя і захистом цивільних осіб

Стратегічне 
планування та 
адаптація

За воєнного стану важливо розробляти й реалізовувати стратегічні рішення 
з метою реагування на швидкозмінні умови та адаптувати їх під потреби, 
аналітично й моніторингово оцінюючи ефективність заходів і коригуючи їх 
за відповідної ситуації необхідністю.

Джерело: сформовано авторами.



98Ïðàâî.ua ¹ 4 ÷.2, 2023

Öèâ³ëüíå, ï³äïðèºìíèöüêå, ãîñïîäàðñüêå òà òðóäîâå ïðàâî

Історичний екскурс й практичний досвід 
попередніх поколінь та політичних лідерів 
слугує передумовою для коректного визна-
чення й адаптації розвиткових стратегій. 
Визначення національного попиту й пріори-
тетів у правничо-управлінській стратегіоло-
гії на засадах державотворчого патріотизму 
нації відбувається через урахування думок 
та вимог громадян, а з ними ще й орієнтую-
чись на патріотичну позицію громадянсько-
го суспільства. Окрім того, через політичне 
лідерство і владні структури держави активі-

зується процес формування й реалізації прі-
оритетних рішень щодо її розвитку. 
Однак, в умовах воєнного стану правничо-

управлінська стратегіологія на засадах держа-
вотворчого патріотизму нації вже конкретизо-
вано спрямована на ефективне забезпечення 
захисту як інтересів, так і безпеки держави 
та її громадян. Зокрема, суть правничо-
управлінської стратегіології в умовах воєн-
ного стану полягає у поєднанні правових 
і стратегічних підходів з державотворчим 
патріотизмом та реальним першочерговим 

Таблиця 2
Базові принципи і завдання, які проявляються в системі правничо-управлінської 

стратегіології на засадах державотворчого патріотизму нації в умовах воєнного стану

Принцип Характерний проявний 
ухил Завдання Характерний проявний ухил

Захист на-
ціональних 
інтересів

базовим пріоритетом є за-
хист національних інтере-
сів, суверенітету та терито-
ріальної цілісності держави

Формування 
і підтримка 
патріотичної 
свідомості

створення необхідних умов для 
формування й підтримки патріо-
тичного ставлення до держави і 
національних цінностей серед гро-
мадян

Дотримання 
законності

правничо -управлінська 
стратегіологія ґрунтується 
на дотриманні законності й 
правопорядку

Створення 
правової бази

розробка і забезпечення дотриман-
ня законів й нормативних актів, які 
відповідають національним інте-
ресам та цінностям

Гармонізація 
інтересів сто-

рін

орієнтованість стратегічних 
зусиль на збалансоване за-
безпечення гармонії інтере-
сів різних соціальних і полі-
тичних груп нації

Забезпечен-
ня безпеки і 
оборони

розвиток національної обороно-
здатності, включаючи армію, сило-
ві структури та технічні засоби за-
безпечення безпеки

Ефективне 
управління

оптимальне управління ре-
сурсами, фінансами й пу-
блічними інституціями для 
досягнення загальних цілей 
розвитку нації

Ефективне 
управління 
ресурсами

оптимізація системи управління фі-
нансами, економічними та природ-
ними ресурсами для забезпечення 
стабільного розвитку держави

Гуманітарні 
цінності

властиво збереження і за-
хист гуманітарних ціннос-
тей, включаючи права лю-
дини, громадянські свободи 
й культурну спадщину

Захист прав 
і свобод гро-
мадян

гарантування прав людини і гро-
мадянських свобод, навіть у кризо-
вих умовах, і забезпечення їхньої 
безпеки

Інформацій-
на діяльність

запобігання дезінформації та про-
ведення інформаційних кампаній 
для формування правильної карти-
ни про події і національні цінності

Міжнародна 
співпраця

розвиток зовнішніх відносин, 
співпраця з міжнародними парт-
нерами й організаціями для забез-
печення безпеки і національних 
інтересів.

Джерело: сформовано авторами.
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зобов’язанням до безпеки й захисту нації в 
найскладніших обставинах (табл. 1).
Доцільно наголосити, що в умовах воєн-

ного стану правничо-управлінська стратегі-
ологія на засадах державотворчого патріо-
тизму нації має задіювати та активізувати су-
купність характерних принципів і завдань, 
спрямованих на формування та підтримку 
функціонування міцної, соборної й стабіль-
ної держави з відповідним ситуативним про-
явом патріотизму громадян (табл. 2). 
Характерні особливості в умовах воєн-

ного стану проявляються і в управлінських 
функціях правничо-управлінської стратегіо-
логії, оскільки вони можуть значно відрізня-
тись від традиційних за мирного часу, оскіль-
ки за таких ситуацій пріоритетом стає забез-
печення національної безпеки та військової 
результативності. Управління в умовах воєн-
ного стану базується на базових принципах 
як державотворчого патріотизму нації, так і 
захисті національних інтересів. Зокрема, до 
таких пріоритетних управлінських функцій 
можливо віднести:

 стратегічне планування, оскільки в 
цих умовах підвищується увага до нього, то 
необхідно розробити чіткі цілі та завдання 
для забезпечення національної безпеки й 
військової готовності;

 кризовий менеджмент через власну 
ефективну систему дозволяє прискорено ре-
агувати на надзвичайні ситуації та координу-
вати дії різних відомств й організацій;

 мобілізація ресурсів, виходячи з кри-
тичності завдання щодо умов воєнного ста-
ну, вимагається мобілізація всіх доступних 
ресурсів, включаючи людські, фінансові й 
матеріальні;

 комунікації, тут необхідно оперативно 
забезпечити ефективну систему комунікацій 
з військовими та цивільним населенням, яка 
дозволить нації отримувати інформацію про 
ситуацію на арені воєнних дій та відносно 
мирних регіонах;

 юридичне управління в цьому контексті 
умови воєнного стану вимагають ретельного 
юридичного аналізу і управління правовими 
аспектами, зокрема введення в дію надзви-
чайних законів, правил й обмежень, які до-
поможуть оперативно забезпечити безпеку 
та порядок;

 гуманітарні аспекти, тут, незважаю-
чи на воєнний стан, доцільно розв’язувати 
гуманітарні питання, зокрема такі, як допо-
мога пораненим, евакуація цивільного насе-
лення та надання гуманітарної допомоги;

 лідерство і мораль, саме вони, спільно з 
державотворчим патріотизмом нації, стають 
ключовими елементами правничо-управлін-
ської стратегіології в умовах воєнного ста-
ну, забезпечуючи й підтримуючи належний 
прояв міцності духу нації;

 зовнішні відносини, вони також у такій 
управлінській системі в умовах воєнного ста-
ну включають у себе дипломатичний маневр 
у міжнародних відносинах, встановлення 
різнопланових союзів і співпрацю з іншими 
державами для забезпечення безпеки та вій-
ськових переваг.
Хоча наведені управлінські функції мо-

жуть дещо трансформуватись і варіюватись 
залежно від конкретної ситуації, але зага-
лом, правничо-управлінська стратегіологія в 
умовах воєнного стану логічно повинна бути 
спрямована на забезпечення безпеки та прі-
оритетних інтересів нації.
Характерною особливістю воєнного ста-

ну у правничо-управлінській стратегіології 
на засадах державотворчого патріотизму на-
ції стає зміщення традиційних підходів до 
реального й оперативного врахування через 
них ситуації та надзвичайних обставин. Так, 
більш ємно виділяється в таких підходах 
екстремальний пріоритет безпеки, оскіль-
ки через його дотримання й забезпечується 
безпека нації. Інші ж аспекти, включаючи 
економіку, соціальний розвиток й права гро-
мадян, можуть підпорядковуватися цьому 
пріоритету. Логічно, що правники і управ-
лінці повинні приділяти підвищену увагу на 
забезпечення обороноздатності та захисту 
держави від зовнішніх агресивних викли-
ків. Практика доводить, що воєнний стан 
обумовлює потребу в мобілізації ресурсів, 
включаючи фінанси, промисловість, трудові 
й природні ресурси, для потреб оборони та 
забезпечення діяльності національного гос-
подарства. 
Незважаючи на воєнний стан, необхід-

но все ж раціонально забезпечувати права і 
свободи громадян. У цьому контексті, хоча і 
вводяться законодавчі обмеження на свобо-
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ду слова, виборчий процес чи страйки, однак 
держава має гарантувати безпеку й добробут 
громадян у кризовий період (зокрема, навіть 
через їх евакуацію із зони активних військо-
вих дій). 
Оскільки умови воєнного стану можуть 

швидко змінюватися, то і пропоновані стра-
тегіологічні підходи повинні бути гнучки-
ми й адаптованими до нових обставин. Так, 
практично правничо-управлінська стратегі-
ологія на засадах державотворчого патріо-
тизму нації має передбачати можливі сцена-
рії розвитку подій та змінювати плани, ви-
ходячи з них. Зокрема, означене стосується 
цілеспрямованої гуманітарної допомоги для 
тих, хто постраждав у війні, тобто: надання 
медичної допомоги, вирішення життєвих 
потреб, захист прав дітей і цивільних осіб. 
Обов’язкова увага в правничо-управлінській 
стратегіології має відводитись конкретизації 
міжнародних відносин, оскільки через них 
забезпечується підтримка та співпраця у 
сферах оборони і гуманітарної допомоги.

Висновки
Отже, правничо-управлінська стратегіо-

логія на засадах державотворчого патріотиз-
му нації – це сучасний підхід до багаторівне-
вого управління, який оптимально поєднує 
в собі взаємодію як правового аспекту, стра-
тегічного планування, так і національного 
патріотизму з фундаментальною метою фор-
мування й зміцнення держави, виходячи з її 
потреб та інтересів у цивілізаційному середо-
вищі. Об’єктивно, що воєнний стан вносить 
відчутні гальмівні корективи в розвиткові 
соціально-економічні процеси та суттєво змі-
щує увагу цієї стратегіологічної вітки на ці-
леспрямоване підвищення обороноздатності 
держави через активну мобілізацію ресурс-
них можливостей та забезпечення життєвої 
безпеки нації в складний період розвитку.
Характерні особливості в умовах воєн-

ного стану проявляються і в управлінських 
функціях правничо-управлінської стратегі-
ології, оскільки вони в більшості випадків 
відчутно відрізняються від традиційних за 
мирного часу, оскільки за таких ситуацій 
пріоритетом стає забезпечення національ-
ної безпеки та військової результативності. 
Оптимальне управління в умовах воєнного 

стану базується на базових принципах як 
державотворчого патріотизму нації, так і за-
хисті національних інтересів з урахуванням 
правничих аспектів.
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LEGAL AND ADMINISTRATIVE 
STRATEGIOLOGY: FUNDAMENTALS 

AND INTERACTION WITH THE STATE-
CREATING PATRIOTISM OF NATION 
UNDER THE CONDITIONS OF THE 

STATE OF MARTIAL
For the fi rst time, generalized basic 

provisions regarding the system of legal and 
administrative strategiology are proposed, 
which reveal its content in interaction with 
the nation’s state- creating patriotism in 
peacetime and wartime conditions. Thus, 
legal and administrative strategiology 
based on the principles of state-creative 
patriotism of nation is an effective approach 
to management that optimally combines 
both the legal aspect, strategic planning, and 
national patriotism with the aim of forming 
and strengthening the state based on its 
interests. Based on this, the essential content 
of legal and administrative strategiology 
based on state-creative patriotism consists 

in a purposeful synthesis of legal principles 
with national goals and patriotism to ensure 
stability, protection and activation of the 
development of the state and its citizens at 
the multi-level stages of formation.

It is substantiated that in the conditions 
of martial law, the legal and administrative 
strategiology on the basis of the state-
creative patriotism of nation is already 
concretely aimed at the effective protection 
of both the interests and the security of 
the state and its citizens. The signifi cance 
of legal and administrative strategiology 
in the conditions of martial law lies in the 
systematic combination of legal and strategic 
approaches with state-creative patriotism and 
a real primary commitment to the security 
and defense of the nation in the most diffi cult 
circumstances.

It is proved that a characteristic feature 
of martial law in legal and administrative 
strategiology on the basis of state-creative 
patriotism of nation is the displacement 
of traditional approaches to concrete and 
operative consideration of the situation 
and extraordinary circumstances through 
them. In particular, the extreme priority of 
security is more clearly highlighted in such 
approaches, because the nation’s security is 
ensured through its observance. Other aspects, 
including the economy, social development 
and citizens’ rights, may be subject to this 
priority. It is logical that lawyers and managers 
should pay increased attention to ensuring the 
defense capability and protection of the state 
from external aggressive challenges. Practice 
proves that the state of war determines the 
need to mobilize resources, including fi nance, 
industry, labor and natural resources, for the 
needs of defense and ensuring the activities of 
the national economy.

It is emphasized that optimal management 
in the conditions of martial law is based on 
the basic principles of both state-creative 
patriotism of nation and protection of 
national interests, taking into account legal 
aspects.

Key words: law, citizen, legal and 
administrative strategiology, state-creative 
patriotism of nation, martial law, management, 
development, resource, interaction.


